

Parlamentul României
Camera Deputaților



Comisia pentru comunitățile de români
din afara granițelor țării



HR. 1642B/30052018

București, 07.05.2018
Nr. B/PMP/ 279

INTERPELARE

Adresată: Doamnei ministru Rovana Plumb, Ministerul Fondurilor Europene
De către: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării

Data: 07/05/2018

Obiectul interpelării: Efectele provocate de una dintre prevederile Ghidului Orientări Generale aferent POCU, care face referire la faptul că „Limita zilnică maximă care poate fi decontată/ expert, trebuie să se încadreze în limita maximă de 12 ore/ zi, 60 ore/ săptămână

Stimată doamnă ministru,

Ca urmare a începerii procesului de implementare a proiectelor finanțate prin Programul Operațional Capital Uman 2014–2020 (POCU), dorim să vă semnalăm următoarea situație, relevantă atât pentru buna implementare a proiectelor acceptate la finanțare, cât și pentru alte proiecte similare care se vor derula în cadrul acestui program, cu o perioadă de programare ce se va încheia efectiv, cel mai probabil, în anul 2022.

Mai mult de 60% dintre beneficiarii și partenerii care implementează și urmează să depună proiecte în cadrul axelor POCU, sunt instituții de drept public, organizate ca spitale, universități, școli, licee, centre/ institute naționale de cercetare, enumerarea nefiind una limitativă.

După cum foarte bine cunoașteți, Programul Operațional Capital Uman (POCU) stabilește prioritățile de investiții, obiectivele specifice și acțiunile asumate de către România în domeniul resurselor umane, continuând astfel investițiile realizate prin Fondul Social European în perioada 2007-2013 și contribuind, totodată, la atingerea obiectivului general al Acordului de Parteneriat (AP 2014-2020) - implicat al Fondurilor Europene Structurale și de Investiții din România, și anume, de a reduce disparitățile de dezvoltare economică și socială dintre România și Statele Membre ale UE.

aceste deziderate sunt și vor fi atinse în proporție de 80% prin programe de formare profesională organizate de personal aparținând instituțiilor de drept public menționate mai sus, denumite beneficiari sau parteneri, după caz.

Personalul, sau mai exact experții, pe care instituțiile cu rol de beneficiar/ partener în cadrul proiectelor îl alocă activităților specifice, au un rol-cheie în proiectele de acest tip, mai exact în activitatea de formare profesională sau în actualizarea unor ghiduri practice sau a unor proceduri de specialitate. Aceștia au în cele mai multe cazuri titluri de profesori universitari sau cercetători științifici (CS I, II, III), cu o experiență superioară grupului țintă cărui îi asigură un transfer de cunoștințe relevante, cu grad ridicat de noutate și acuratețe științifică.

Astfel că, furnizorii de formare profesională și/ sau membrii echipei care implementează proiecte și sunt încadrați în instituția de drept public cu titlu de cadru didactic (implicit dețin profilul conturat și indispensabil pentru a asigura eficiența resurselor utilizate), întâmpină majoritar următoarea situație:

- Sunt încadrați cu o normă de lucru de **8 ore/zi** (în calitate de cadru didactic);
- Mai au încă o încadrare de lucru de **4 ore/zi în specialitatea aplicată** (în cele mai multe cazuri);
- Fac parte și din alte proiecte de cercetare/ formare profesionala etc. (în cele mai multe cazuri);

Una dintre prevederile Ghidului Orientări Generale aferent POCU, face referire la faptul că „Limita zilnică maximă care poate fi decontată/ expert trebuie să se încadreze în **limita maximă de 12 ore/ zi, 60 ore/ săptămână** reprezentând ore lucrate atât în proiecte finanțate din Fondul Social European — Programul Operațional Capital Uman cât și norma de bază, sau alte contracte de muncă în afara proiectelor, stabilite prin contractele de munca încheiate. Tot ce depășește această limită nu se va deconta din POCU”.

Coroborând această prevedere cu situația reală, descrisă mai sus, a formatorilor și a altor experți-cheie, ar rezulta că aceștia nu ar putea fi încadrați în acest tip de proiecte cu mai mult de 4 ore/zi, în cel mai bun caz, sau deloc, în cel mai realist caz, deoarece mai au încă o încadrare de lucru de **4 ore/zi în specialitatea aplicată și fac parte din alte proiecte de cercetare/ formare profesională.**

Dacă sunt luate în calcul situația reală a personalului din instituțiile de drept public și prevederea limitativă din Ghid, remunerarea pentru postul de formator sau expert din cadrul proiectelor este extrem de scăzută sau inexistentă. O plată derizorie devine un factor demotivant pentru experți și implică riscul ridicat ca personalul aflat în această situație să nu își dea acordul să fie implicat într-un proiect de lungă durată sau să refuze implementarea activităților pe parcursul proiectului, punând în balanță beneficiile tangibile și intangibile, cât și imposibilitatea ulterioară de a se implica în alte proiecte de cercetare sau de formare, ca urmare a depășirii normei maxime.

Acest fapt ar putea duce la recrutarea altor experți care nu au aceeași experiență și nici același profil indispensabil reușitei depline a proiectelor, dar care nu ar avea același grad de încărcare în privința normei lucrate. Această soluție de avarie nu ar trebui adoptată de către managerii de proiect iar în acest

sens, nicio condiționare a Ghidului Orientări Generale POCU, nu ar trebui să îngusteze plaja de recrutare a profesioniștilor din considerentul orelor lucrate/ zi, respectiv/ săptămână.

Ținând cont de cele transmise mai sus, vă rog respectuos, doamnă ministru, să ne transmiteți dacă:

1. Considerați fezabilă o modificare printr-un *corrigendum* a limitării prevăzute în Ghidul Orientări Generale, prin **eliminarea celor maxim 60 de ore/ săptămână**? Cu specificația că această eliminare poate genera posibilitatea ca experții să își aloce sfârșitul de săptămână (zilele de week-end) pentru realizarea ghidurilor de practică sau dezvoltării unor programe de formare sau documentării în vederea implementării cu succes a activităților propuse prin proiect.
2. În cazul în care răspunsul la întrebarea adresată mai sus este unul nefavorabil, vă rugăm respectuos să ne transmiteți care sunt soluțiile pe care le aveți în vedere, astfel încât, un expert care este încadrat deja în activitatea de bază cu 10-12 ore/ zi și are capacitatea și experiența de a lucra mai mult de 60 ore/ săptămână, să poată beneficia de o remunerație corectă, conform orelor alocate, și în cadrul proiectelor finanțate prin POCU.

Vă rugăm să transmiteți răspuns scris și oral.

În atenția: Deputat Constantin CODREANU, Președinte al Comisiei pentru comunitățile de români din afara granițelor țării;

Adresa poștală: Palatul Parlamentului, Str. Izvor nr. 2 - 4, Sector 5, București;

Adresa electronică: cromanii@cdep.ro;

Fax: 021.414.12.23.

Cu deosebită considerație,

PREȘEDINTE,

Deputat Constantin CODREANU

